
 

 

 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE CONTAGEM 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

 

1 

 

Ata da 13ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil e 
vinte e dois.  Aos três dias do mês de maio, realizou-se no plenário “Vereador José 
Custódio” a décima terceira reunião ordinária que contou com a presença de vinte e 
um vereadores, sendo que os vereadores Arnaldo de Oliveira, Gegê Marreco e José 
Antônio (do hospital Santa Helena) acompanharam a reunião de forma remota. Em 
seguida, o vereador Leandro (Léo da academia) fez a leitura do Capítulo 14, 
Versículos 6 a 14, narrado por São João, da Bíblia Sagrada. Na sequência, com 
aquiescência de todos os vereadores, foi dispensada a leitura da ata, tendo sido 
aprovada, sem ressalva. Logo após, foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber:  Veto Parcial 
à Proposição de Lei nº 036/2022 originária do Projeto de Lei Complementar n.º 
005/2022 -  “Concede reajuste remuneratório aos servidores públicos do Quadro 
Setorial da Educação da Fundação de Ensino de Contagem – FUNEC, autoriza a 
criação do abono FUNDEB e majora o percentual da Gratificação de Incentivo à 
Lotação e Fixação - Gilf”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei Complementar 
nº 011/2022 – “Altera a Lei Complementar n.º 90, de 30 de julho de 2010, que institui 
o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos do Magistério e demais servidores 
públicos dos quadros setoriais da educação e da FUNEC do Poder Executivo do 
Município de Contagem”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei Complementar 
nº 012/2022 – “Institui Auxílio Protetor Solar e abono transitório aos empregados de 
Agente Comunitário de Saúde e Agente de Combate às Endemias do Município”; 
Projeto de Lei Complementar nº 005/2022 - “Altera a Lei Complementar n.º 312, de 26 
de novembro de 2021, e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora; Projeto 
de Lei nº 104/2022 - “Institui a Política para a Educação Inclusiva, para 
acompanhamento escolar especializado, às pessoas com Transtorno do Espectro 
Autista (TEA), no âmbito do município de Contagem”, de autoria do vereador Abne 
Motta; Projeto de Resolução nº 028/2022 - “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 
ao Carlos Júnio Lopes Costa”, de autoria do vereador Vinícius Faria. Em seguida, a 
pedido do vereador Vinícius Faria e com a aquiescência de todos os vereadores, a 
pauta foi invertida, a fim de passar para a discussão e votação de projetos. Nesse 
instante, foi encaminhado à Mesa Diretora e, posteriormente, acatado o pedido de 
sobrestamento, que foi assinado por vários vereadores, ao Projeto de Lei nº 002/2022, 
“Estabelece a Política Municipal Cultura Viva de Contagem”, de autoria do Poder 
Executivo. Em seguida, colocou-se em votação, o Parecer ao Projeto de Lei 007/2022, 
que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa 
Econômica Federal – CAIXA e a oferecer garantias”, de autoria do Poder Executivo. 
Nesse instante, o vereador Carlin Moura informou que votará favorável a autorização 
do empréstimo nesse primeiro turno. Entretanto, no segundo turno será necessário 
um melhor esclarecimento por parte do governo, a fim de que os vereadores possam 
opinar sobre a melhor destinação desses recursos. O vereador Hugo Vilaça aparteou 
e posicionou-se contrário no primeiro turno por entender que na semana passada o 
valor da consultoria no projeto seria de vinte milhões. E, após o pedido de vista nesta 
Casa Legislativa, o valor dessa consultoria teria sido reduzido para o valor de sete 
milhões. O que foi corroborado pelo vereador José Carlos Gomes que também 
posicionou-se desfavorável ao projeto nesse primeiro turno. O vereador Abne Motta, 
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também, posicionando-se contrário no primeiro turno, questionou os juros altos desse 
crédito no valor de oitenta milhões de reais. A vereadora Moara Saboia destacou que 
o foco principal desse aporte orçamentário seria para terminar obras que estariam em 
andamento no município de Contagem e garantir a pavimentação, drenagem entre 
outros.  Após um longo debate, foi aprovado o Parecer ao Projeto de Lei nº 007/2022, 
de autoria do Poder Executivo, com os votos contrários dos vereadores Hugo Vilaça 
e José Carlos Gomes. Na sequência, foi votado e aprovado, em Primeiro Turno, o 
Projeto de Lei nº 007/2022, de autoria do Poder Executivo, com os votos contrários 
dos vereadores Abne Motta, Hugo Vilaça e José Carlos Gomes. Prosseguindo, foi 
votado e aprovado, com o voto contrário do vereador Abne Motta, o Parecer pela 
Ilegalidade e Inconstitucionalidade do Projeto de Lei nº 062/2021, que “Dispõe sobre 
a educação familiar, modalidade de ensino que oferece aos pais a possibilidade de 
educar os filhos em casa desde que devidamente cadastrados e avaliados 
periodicamente pela Secretaria de Educação “, de autoria do vereador Abne Motta. 
Tendo sido aprovado o parecer, o projeto acima mencionado foi encaminhado ao 
arquivo. Na sequência, foram encaminhados à Mesa Diretora e, posteriormente, 
acatados os Pedidos de Vista aos seguintes projetos: Substitutivo ao Projeto de Lei 
nº 104/2021, de autoria do vereador Carlin Moura e Projeto de Lei nº 147/2021, de 
autoria do vereador Daniel Carvalho. Foram, ainda, votados e aprovados, por 
unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto de Lei 
nº 170/2021, que “Declara Patrimônio Cultural Imaterial do município de Contagem o 
evento cultural denominado GINCANA DE CONTAGEM “, de autoria do vereador 
Carlin Moura; Projeto de Lei nº 215/2021, que “Dispõe sobre o alinhamento e a retirada 
de fios em desuso dos postes de energia existentes no Município e dá outras 
providências”, de autoria do vereador Ronaldo Babão e Co-autoria do vereador 
Arnaldo de Oliveira. No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador Léo da 
Academia prestou homenagem a toda a equipe de Hockey Inline fazendo a entrega 
de duas moções de congratulações e aplausos aos atletas e pais dos alunos, ali, 
presentes nas galerias do plenário.  A primeira Moção foi em homenagem a 
Associação Eldorado Vipers por representar o esporte de Hockey Inline neste 
Município. A outra Moção foi de congratulação e aplausos a Ana Clara Gonçalves 
Camargos, atleta da equipe Eldorado Vipers de Hockey Inline, neste Município. Na 
oportunidade, Léo parabenizou pelo papel social que a comunidade faz naquele 
ginásio com o atendimento de crianças e adolescentes.  Logo após, foi executado o 
hino da cidade de Contagem. Na sequência, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 532 a 590/2022; Indicações nºs 1159 a 
1306/2022; Moções nºs 135 a 148/2022, apresentados pelos vereadores, inclusive as 
matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 543/2022 – “Requer seja solicitado ao 
Poder Executivo Estadual, através da Secretaria de Estado da Cultura e Turismo e 
Fundação Clóvis Salgado a apresentação do itinerante da Ópera Aleijadinho com a 
Orquestra Sinfônica de Minas Gerais, Coral Lírico e Companhia de Dança em 
homenagem aos 300 anos de Minas Gerais transcorrido em 2021 iniciando pela 
apresentação na escadaria do Igreja Matriz de São Gonçalo, o espaço popular, em 
nosso Município”, de autoria do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 544/2022 – 
“Requer seja solicitado ao Poder Executivo Municipal a instalação de lombo faixa para 
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travessia de pedestres na Rua Joaquim Rocha, próximo à Caixa Econômica Federal, 
prédio da Justiça do Trabalho e entrada do estacionamento da Câmara Municipal de 
Contagem”, de autoria do vereador Carlin Moura, também assinada por diversos 
vereadores. Diversos vereadores parabenizaram o colega Carlin Moura. O vereador 
Ronaldo Babão observou a necessidade de convidar o presidente da TRANSCON 
para vir até esta Casa, a fim de esclarecer a respeito das muitas demandas sem 
solução;  Requerimento nº 554/2022 –  “Intervenção para que seja realizado estudo 
de viabilidade técnica para instalação de sinalização em toda extensão da Rua Rio 
Mantiqueira, no Bairro Novo Riacho, neste Município”, de autoria do vereador Leandro 
(Léo da academia); Requerimento nº 555/2022 – “Requer que seja encaminhado ao 
Poder Executivo do município de Contagem, o relatório da Audiência Pública, que 
discutiu o traçado do Rodoanel e seus impactos no Município”, de autoria da 
vereadora Moara Saboia; Requerimento nº 574/2022 – “Sinalização adequada entre 
os cruzamento da Av. Alterosas e Av. Rodrigues da Cunha, no Bairro Ressaca, neste 
Município”, de autoria da vereadora Silvinha Dudu; Indicação nº 1219/2022 – “Mutirão 
de castração em todas as regionais do município de Contagem”, de autoria da 
vereadora Glória (da aposentadoria); Indicação nº 1235/2022 – “Implantação de 
iluminação pública no Parque do Mandu, localizado na Avenida Doutor Paulo Ribeiro 
Nunes, Bairro Cabral, neste Município”, de autoria da vereadora Glória (da 
aposentadoria); Indicação nº 1295/2022 – “Serviço de Criação do Conselho Regional 
de Esportes do Parque Fernão Dias, neste Município”, de autoria do vereador Leandro 
(Léo da academia); Indicação nº 1297/2022 – “Indica-se o levantamento e cadastro 
no Bairro Nascentes Imperiais”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 
141/2022 – “Moção de congratulação e aplausos a Associação Eldorado Vipers, por 
representar o esporte de Hockey Inline, neste Município”, de autoria do vereador 
Leandro (Léo da academia);  Moção nº 142/2022 – Moção de congratulações e 
aplausos a Ana Clara Gonçalves Camargos, atleta da Equipe Eldorado Vipers de 
Hockey Inline, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); 
Moção nº 145/2022 – “Moção de congratulações a Bernardo Ribeiro de Faria e família, 
pelo seu nascimento”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 144/2022 – 
“Moção de aplausos a prefeita Marília Campos, o Vice Prefeito Ricardo Faria e a toda 
equipe que contribuiu para realização da festa do trabalhador”, de autoria do vereador 
Vinícius Faria. Logo após, os vereadores autores de suas matérias destacadas 
discorreram sobre elas, conforme consta nos anais desta Casa. Por fim, o presidente 
comunicou que a reunião com a diretoria da COPASA realizar-se-á no dia 5 de maio, 
às 9:00 horas no gabinete da presidência deste Legislativo. Finalizando os trabalhos, 
foi convocada a 14ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 10 de maio, às 9:00 horas. 
Registrada a chamada final, constatou-se a ausência dos vereadores Pastor Itamar e 
José Antônio que solicitaram verificação de quórum para se retirar. Nada mais 
havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José 
Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


